



王贵芝: 创新编制“青春版草柳编”惊艳省文博会

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 张丽 解晓龙 曹宁

日前,第七届山东省文博会上,在蓝绿交融的滨州馆内,一位展销草柳编的女艺人格外引人注目——她叫王贵芝,所展示的跟传统草柳编有点不一样。

文博会开幕前一天,刚卸车要布展,王贵芝就卖出去不少作品,成为兄弟地市布展人都追捧的“宠儿”!文博会开幕当天,省委书记、省人大常委会主任刘家义等省领导参观滨州展区时,也围着王贵芝的草柳编桌椅说笑,又各自坐下体验,并兴致勃勃地询问价格,听取产品的生产销售情况。

那么,这些让省委书记都感兴趣的草柳编,有啥来头?

爱“赶会”的女艺人“惊艳”省文博会,一车货几天就被抢购一空

这边是传统的蒲团、布老虎、簸箕,那边是可爱的鸟窝、小草房、小椅子,搭配有憨态可掬的草人、小动物,还有别致的倒流钟提醒人们珍惜时光,另外还有几个板正的实木小桌很喜人……

一人带着一车货来布展的博兴艺人王贵芝,正手脚忙碌地摆弄着物品,其间不断被买货的游客打断。女士喜爱包包、玩偶,拿起来就放不下;男士则喜爱紫色的实木小桌,刚问了价格就马上掏钱,生怕被别人抢走。

提醒您一下,此时是文博会开幕前一天,因为还没正式开展,当天购买草柳编的人不是一般游客,都是兄弟地市来参展的布展人——他们是刚停下手头活就来抢购的!因而,没几天,王贵芝带来的物品就销售一空了。

王贵芝看上去是个瘦弱的美女,



王贵芝接受记者采访。



王贵芝的展品琳琅满目受追捧。

但走路带风,干起活来十分利索。她为啥一人来赶这个场子?

“我一直在参展,像文化展、非遗展、淘宝峰会等等,每次带去的展品都能卖光。我一人来就少几个开销。其实,我店里的生意也忙不过来,但我想多出来走走,也许能找到更好的市场机会。”王贵芝说。

作品花样多、创意新、有个性,堪称“青春版草柳编”,吸引央视多个栏目聚焦

王贵芝说,她是博兴媳妇,嫁到锦秋街道的湾头村后,便跟随婆婆学习传统草柳编手艺。

“慢慢地,我发现自己特别喜欢干草的味道,田园的风光。平常,我没事就喜欢到地里去转转,寻找灵感的同时,也能发现更多适合进行编制的材料。”王贵芝说,正因为喜爱自然,她给自己的店铺取名“大自然特色草柳编”。

或许是因为跟此前多年从事摄影有关,又或许跟常年“赶会赶场”有关,王贵芝的作品和传统草柳编不同——她的草柳编作品花样多、创意新,有很多个性化的设计,堪称“青春版草柳编”。带着这些创意作品,她习惯了“大场面”,获得了第十届中国(山东)工艺美术博览会银奖等荣誉,被中央电视台、大众日报等主流媒体采访报道。

去年,在第五届中国·博兴编织工艺品博览会上,王贵芝的作品获得了

创新奖,也是金奖。今年4月,第二届“中国手工艺”创意设计比赛在北京启动,王贵芝设计的双带金沙裙获得好评。6月,央视七套《乡村大世界》栏目相中了王贵芝的迷彩鱼尾裙,特邀王贵芝给草帽姐设计了一款草编裙子,现场又邀国际名模穿上草柳编制作的双带金沙裙登台亮相。8月,央视九套纪录片栏目拍摄湾头,王贵芝的草编裙子又被演员穿上,拍摄了一个下午。

作为湾头村最早一批从事草柳编电商的人,如今致力草柳编技艺传承

王贵芝介绍,最开始的时候,她曾在博兴县城开店铺,但利润较低。后来,她接触到淘宝,便通过淘宝销售,成为湾头村最早一批从事草柳编电商的人,并带动了村里一部分人通过电商致富。

谈及发展现状,王贵芝感慨地说,现在村里做销售的主要是年轻人,编年纪都比较大大了。如今,她思考更多的是如何把草柳编技艺传承下去。“我现在正和北京大学的相关专家合作,为博兴草柳编技艺申请非遗。”

今天,王贵芝对草柳编传承很在意,常抽空给中小学甚至幼儿园学生讲解这门技艺。她希望,以后能有更多的孩子参与到这项古老的指尖艺术中来。

“只要你敢想,只要你去做,草柳编就可以千变万化。它可以很土很淳朴,也可以很美很时尚。草柳编让湾头村变成淘宝村,淘宝村让草柳编走遍全国各地,草柳编让一亩地的利润从一千元变成了十万元,这些都是大自然的馈赠。”王贵芝说。

40组家庭参与市图书馆主题活动



滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 李晓旭 刘康弟 吕雅洁 报道)10月28日,市图书馆举行“开天辟地——中华创世神话”主题活动。我市近40组家庭参加活动。

此次活动是市图书馆“少年PI

图书馆计划”系列公益讲座之一,由市文广新局主办,市图书馆、市图书馆学会承办。活动旨在引导我市少年儿童了解中华民族传统文化和港珠澳大桥的建造过程,培养少年儿童吃苦耐劳的精神,激发他们的爱国情怀和民族自豪感。

活动内容包括学习神话故事《大禹锁水怪》,观看港珠澳大桥开通仪式视频,了解大桥建造的历程以及趣味折纸等环节。

十岁“成童礼”让孩子在传统礼仪中学会感恩



滨州日报/滨州网(记者 李淑霞 通讯员 舒莎 高红梅 报道)近日,博兴县第一小学四年级的400名学生身着汉服,以行传统文化礼仪的方式,感谢父母的养育之情、老师的教诲之恩。

为孩子“明贵守信,知恩懂礼”,给孩子的成长留下美好记忆,博兴县第一小学为四年级学生举行了隆重的“成童礼”仪式。活动分为“始礼”“盥洗礼”“感念父母”

“礼示恩师”“校长寄语”“家长寄语”“成长宣誓”“经典诵读”“颁发成童礼证书”“走成长门”等10个环节。

“举办这次活动,不仅可传承祖国传统文化经典,培养孩子感恩父母、尊重师长的品质,塑造崇文尚德的良好品格,还可以给孩子们留下特别的记忆。”博兴一小校长初学良表示。

市城管执法局: 主题党日 组织开展无偿献血



10月29日,市城管执法局开展主题党日活动,组织党员干部职工进行无偿献血。

当天,该局共有44名党员干部职工成功献血,总献血量达13100毫升。据悉,市城管执法局坚持每年组织无偿献血活动。截至目前,该局已有1000余人次干部职工参加无偿献血,并荣获2017年度“全市最美献血团队”荣誉称号。

(滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 司光昌 朱丽娜 摄影)



签订劳动合同 环卫工吃上“定心丸”



近日,在无棣县车王镇辖区服务的致美环卫公司正和该镇100余名环卫工人签订劳动合同。

为确保环卫工人的权益不受伤害,车王镇积极协调致美环卫公司,为环卫工人签订劳动合同。合同确定了公司和环卫工人各自的

权益,规定了双方在违约时所应承担的法律责任。有了这份劳动合同,环卫工人就好像吃了“定心丸”,不用再担心工资发放等问题了。

(滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤 摄影)

创建文明城 你我再启程

——滨州市总工会创建全国文明城市倡议书

全市各级工会组织,广大职工群众:

“共建全国文明城市、共享美好生活”是滨州创建全国文明城市的主题,全国文明城市是城市形象、品位和发展水平的集中体现。创建全国文明城市,提高城市文明程度,共享创建成果,建设幸福美好滨州,是全体职工的共同心愿。全力维护滨州文明城市形象,为文明城市创建增光添彩,是我们每一个职工义不容辞的责任。第六届全国文明城市创建工作从2018年开始至2020年结束。在此,我们向全体职工发出如下倡议:

一、积极参与,让文明成为滨州市民的生活习惯。创建全国文明城市、构建和谐文明滨州,是滨州市委、市政府抢抓机遇,改善城市环境,提高人民幸福指数,提升滨州城市形象的一项重大决策,是一件符合社情民意、惠及千家万户的好事。我们一定要把思想和行动统一到市委、市政府

的决策部署上来,以饱满的热情,积极投入到当前“共建全国文明城市、共享美好生活”活动中来,发扬主人翁精神,主动宣传文明新风,努力营造全市动员、全民参与、争创全国文明城市的浓厚氛围。

二、深入阅读,让文明成为滨州的靓丽风景。深入开展全民阅读活动不仅是加快滨州构建现代公共文化服务体系、不断满足人民群众精神文化需求的必然要求,更是实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。要发挥文化官阵地作用,从忙碌中走出来,参与到全民阅读中去,日读一小时,月读一本书,在阅读中增长智慧,陶冶情操、感悟人生,提升自己的文化品位,提高自己的文明素质。让浓郁的书香弥漫滨州的家家户户,让每一个滨州人在阅读中享受文字的温度,感悟思想的深度。

三、自觉践行,让文明成为滨州市民的自觉意识。倡树社会主义核

心价值观,自觉遵守和实践公民基本道德规范和文明公约。从我做起,从现在做起,从举止言行的细微之处做起,革除陋习,倡导文明,遵守社会公德,养成良好的生活习惯、文明习惯。叫响和实践“文明使者从我做起,文明行动向我看齐”的口号,自觉做到说文明话,行文明路,办文明事,做文明人,以自己的自觉行动告别各种不文明行为。自觉遵守章法,自觉维护城市公共秩序,维护城市公共设施 and 交通秩序,不违法违纪违规。

四、热心公益,让文明成为滨州市民的典范德行。我们要积极参加机关企事业单位、街道、社区组织的各种文明创建活动及社会公益活动,积极参加创文明单位、文明社区、文明村镇、文明行业活动,抓好环境治理,落实“门前三包”,净化美化厂区、社区、店铺,以文明服务为荣,用文明服务、微笑服务、热情服务赢得社会的认可。自觉遵守职业道德,爱岗敬业,

立足本职,学习劳模,崇尚劳动,乐于奉献,为构建新型和谐劳动关系,建设和谐文明滨州争光添彩。

五、守法诚信,让文明成为滨州市民的职业操守。重信誉,守信用,讲信义,自觉抵制各种不良行为的侵蚀,做到明礼诚信,团结友爱。各级工会要努力开展“创建诚信服务品牌”“争创诚信服务窗口”“争当诚信服务标兵”等活动,充分利用各种媒体,大力宣传诚信服务先进典型,积极推广诚信服务品牌,努力营造良好舆论氛围。

让我们迅速行动起来,文明从脚下起步,创城从大家做起,用你的热情和付出,倾心构建富裕文明和谐新滨州;用你我的热情和汗水,让城市更文明,让生活更幸福,让明天更美好!

滨州市总工会
2018年10月

12385 残疾人服务热线告诉您
宣传残疾人事业 维护残疾人权益
滨州市残联 滨州日报社办

多重残疾定义及如何分级

多重残疾定义

同时存在视力残疾、听力残疾、言语残疾、肢体残疾、智力残疾、精神残疾中的两种或两种以上残疾。

多重残疾分级

按所属残疾中残疾程度最重类别的分级确定其残疾等级。

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

周秀梅与滨州市洪投置业有限公司于2017年8月20日签订的商品房买卖合同(0000)丢失,合同编号:201708200002,特此声明。

滨州市鑫港建材有限公司丢失山东增值税普通发票6份,发票代码:3700114650,发票号码:01074979-01074984,声明作废。

滨州市鑫港建材有限公司丢失山东增值税专用发票1份,发票代码:3700162160,发票号码:07470713,声明作废。

滨州市滨城区家幸信息咨询服务有限公司营业执照正、副本丢失,注册号:371602600334375,声明作废。

刘立芬与滨州市瑞宸房地产开发有限公司于2017年12月12日签订的商品房买卖合同(备案)丢失,合同编号:201712120200,特此声明。
滨州市滨城区嘉恒通讯部公章丢

失,编码:3723010048674,声明作废。
滨州市滨城区新汇丰通讯部营业执照正本丢失,注册号:371602600300259,声明作废。

滨州康乐医药连锁有限公司连锁三店公章丢失,编码:3723010063323,声明作废。
滨州一民资产管理有限公司公章

丢失,编码:3723000004833,声明作废。

卢智慧丢失滨州市天地缘置业有限公司开具的山东省地方税务局通用机打发票发票联1份,发票代码:237161201154,发票号码:00060537,声明作废。

中国共产党滨州市滨城区杜店街道办事处滨河社区总支委员会公章丢失,编码:3723020000845,声明作废。

邹平百顺石化加油加气有限公司开户许可证正本丢失,核准号:J4667000876602,声明作废。